

公积金服务进高校

# 咸宁为应届毕业生送“安居”礼包

●记者黄兰芬 通讯员阮榆婷 梁欢

6月13日,咸宁职业技术学院校园内,一场别开生面的政务服务活动吸引了众多应届毕业生的目光。

咸宁市住房公积金中心主动将服务窗口前移,走进高校,为即将步入社会的学子们送上了一份特殊的“毕业季礼包”——灵活就业人员住房公积金政策宣讲与大学生专属缴存激励计划。

## ◆“真金白银”鼓励开户,助圆人才安居梦

活动现场,市住房公积金中心工作人员设立咨询台,耐心解答大学生关于灵活就业人员缴存公积金的疑问。

大学生专属缴存激励计划亮点:在校大学生或应届毕业生,有大专文凭、以灵活就业身份在咸宁开设个人住房公积金账户并连续缴存,即可享受政府

专项补贴——开户首年每月补贴216元,全年累计高达2600元。

“相当于第一年‘零成本’体验公积金福利,还能为以后买房积累储备金,政策诚意很足!”一名正在咨询的大三学生评价。

据了解,在咸宁,灵活就业人员缴存公积金门槛低、缴存灵活,为尚未有固定工作单位的大学生提前规划住房

需求提供了便利渠道。

## ◆补贴“有保有收”,引导人才扎根

这项补贴政策设计体现了鼓励人才留咸发展的明确导向。

大学生享受的2600元补贴设有一个“安居约定”:毕业生需在离校后三年内在咸宁市区范围内申请公积金贷款购房。若未履行此约定,则需全额退还已获补贴。

这一机制既是对学子们的资金支持,也是对人才扎根咸宁、服务地方的长效激励。

“这2600元更像是一份‘安居启动金’。”市住房公积金中心工作人员解释道,“我们希望以此降低初入社会的大学生的住房压力,更期待他们将咸宁作为安居乐业的首选之地。”

## ◆暖心护航毕业季,优化人才“软环境”

活动现场气氛热烈,不少学生现场扫码办理了开户预约。“刚毕业收入不高,每月有补贴能减轻一点压力,更重要的是提前为买房积累资金,公积金部门想得很周到。”应届毕业生小陈在办理完相关业务后表示。

咸宁职业技术学院就业指导中心主任负责人也对此举给予称赞:“政府部门主动进校园送政策、送服务,精准对接毕业生现实需求,对提升本地就业吸引力和人才留存率具有积极意义。”

一份看得见的住房补贴,一项有温度的制度设计。此次“公积金政务服务进高校”活动,是咸宁市优化人才发展环境、提升公共服务温度的一次创新实践。

一体化推进城市体检和城市更新

# 市城区今年城市体检工作启动

本报讯(记者黄兰芬 通讯员段诗怡)6月12日,市住房和城市更新局组织召开2025年市城区城市体检工作动员部署会,这标志着咸宁本年度城市体检工作全面展开。

与2024年相比,2025年市城区城市体检工作突出“精准化、数字化”导向,实现体检范围、体检目标、指标体系、数据采集、成果运用等五大升级。

体检范围从“全域覆盖”到“片区深耕”。2024年体检做到城市建成区全覆盖,包含31个完整社区(801个小区),2025年创新采取片区体检模式,首批覆盖9个完整社区(355个小区),计划三年实现全覆盖,推动资源集约化配置。

体检目标从“广度普查”到“深度治理”。本年度聚焦群众“急难愁盼”问题,按轻重缓急确定社区体检优先级,通过“小切口”精准诊断设施短板、空间低效等痛点,为城市更新行动提供靶向依据。

指标体系新增5项地方特色指标。今年城市体检,我市结合实际新增弱电入地或规整未达标的老旧小区数量、未达标配建消防安防设施的老旧小区数量、拥有绿色体系认证的企业数量、新兴产业产值占比、公共充电场站覆盖率5项特色指标,直击老旧小区改造、产业升级、新能源配套等关键领域。

数据采集从纸质表格到数字化平台。今年,市城区依托“湖北城市体检”

微信小程序,实现楼栋级数据在线采集、自动汇总,并对城市体检涉及3个街道的125名网格员进行数据采集培训,较2024年纸质填报方式效率提升,数据精准度与校核便捷度将有所提高。

成果运用从“问题清单”到“资源清单”。今年城市体检,除传统“三清单”(问题、项目、整改清单)外,首次建立“可利用资源清单”,系统梳理片区存量空间、低效资产及“住吃游购医”等资源链接路径,为城市更新项目谋划提供多维支撑。

今年,市住房和城市更新局将进一步完善“体检发现问题—更新解决问题—评估实施效果—推动巩固提升”的闭环工作机制,一体化推进城市体检与城市更新工作。

咸安区南昌路社区

# 户外讲堂传诵国学经典

本报讯(记者黄兰芬 通讯员施雪萍)近日,在咸安区温泉街道南昌路社区三和小区,清廉村居教育基地国学推广中心户外讲堂,一场由居民自发筹备的“真情‘父’出·爱在仲‘夏’”阅读分享活动温馨开启,为居民带来了一场别开生面的国学文化盛宴。

户外讲堂,在党员胡双九的引导下,亲子携手登上讲台,孩子们稚嫩的声音与家长们沉稳的语调交织共鸣,共同诵读着传承千年的家训。

一粥一饭,当思来处不易;半丝半

缕,恒念物力维艰;非淡泊无以明志,非宁静无以致远……在诵读中,家长和孩子们感受着传统文化的魅力。

诵读结束后,居民们围坐在一起,一边品尝美食,一边闲聊家长里短,分享育儿经验。有居民感慨:“这样的活动真好,让我们既感受到传统文化的魅力,又和邻居们走得更近了。”

下一步,南昌路社区将以户外讲堂为载体,持续举办类似活动,丰富居民精神文化生活,增进邻里互动交流,以文化滋养心灵,以互动凝聚温情,让社区成为居民温暖的家园。



# 寻找弃婴(儿童)生父母公告

2024年7月5日,在嘉鱼县新街镇河堤40号附近捡拾女弃婴(儿童)一名,取名童童,出生日期(或者估计年龄)约2岁,身体状况健康,微黑、双眼皮,鼻梁高,眼间各有一颗痣,请弃婴(儿童)的生父母或其他监护人持有效证件与咸宁市儿童福利中心联系:孙伟:19371165082。即日起,30日内无人认领,该弃婴(儿童)将依法安置。

咸宁市儿童福利中心  
2025年6月18日



100元  
征集新闻线索

8210000  
新鲜事 突发事  
疑难事 不平事

报料奖:30—100元